

# 保护好婚姻里信任那扇窗

■柳韵



信箱: liuyun5237@163.com

## 婚姻物语

苏青和西风是一对很恩爱的夫妻。俩人结婚以后西风很努力,一度坐上了公司副总的位子。这个时候苏青也怀孕了,夫妻俩很高兴,西风更是对苏青百般呵护,只等着小生命的降临。

有一天,一个女人给正在上班的西风打电话,要求见他一面。西风这才想起来这个女人叫邓佳佳,是在一次陪客户的时候叫的小姐,那天他也喝多了,就稀里糊涂和她上了床。他心里隐隐觉得不安,不知道现在这个女人来找他干什么。

见了面,邓佳佳拿出来一份病历单,告诉西风她怀孕了,孩子是他的。西风很慌乱,但邓佳佳告诉他她自己会处理好这件事,她会把孩子打掉,不会破坏西风的家庭。只是她手里没有钱,想找他帮帮忙,借一些钱,她好做手术。

听了邓佳佳的表白,西风很感动,出于悔恨加歉意,他给了她一些生活补助后,送其回家。

在邓佳家住处,段西风不禁大吃一惊,原来邓佳佳一直租住在地下室。为了弥补自己的过错,也为了能让堕胎以后的邓佳佳保养身体,西风为邓佳佳租了条件相对较好的房子。

面对西风的体贴和呵护,邓佳佳的心里百感交集。从小,她就生活在一个破碎的家庭里,母亲除了打麻将,什么都不会,父亲打小就没见过,而亲哥哥已经“三进宫”了。从小就缺少家庭温暖的她突然决定不去做手术了,她想要这个孩子,想要一个属于自己的家。她要把孩子生下来,她要和西风一起生活。

邓佳佳找到了西风,谎称自己做了检查,医生说她子宫内膜很薄,如果堕胎,以后将不再生养,坚持要把孩子生下来。西风很为难,他实在不知如何是好,面对铁了心的邓佳佳,他也无话可说,就只得默认了,并给了她六万块钱作为房租和生活费。

邓佳佳说她并不是贪图段西风的钱,而是想要段西风的人。西风这才感觉到事情的严重性,但事已至此,他也只能硬着头皮走下去。他只在心里希望家里的和外面的两个女人能够相安无事。

但邓佳佳偏不给他这样的机会。在她的步步紧逼下,西风开始一个谎言接着一个谎言地骗苏青。从最初的抽空相陪,到最后在邓佳佳处留宿,西风一步步地走进了邓佳佳为她设计好的温柔陷阱。

苏青感觉到了西风的变化,打电话催促

西风赶快回家。当时西风正在陪邓佳佳,他很小心地接着苏青的电话,但邓佳佳却完全不顾这些,故意在一旁捣乱让苏青听出异样。挂了电话西风大怒,但面对怀孕的邓佳佳,又没法发飙,只得求佳佳别再闹事。

苏青去医院做产检,正好碰到西风陪着邓佳佳也在做产检,苏青这下全明白了,她终于知道了西风不回家的理由。那一瞬间她对西风失望透顶,扭头就走,西风赶忙追上去。苏青冷冷地说:别再跟着我,要不杀了你。

苏青的冷漠让西风从头凉到脚,他知道他和苏青之间完了。而此时他也知道了邓佳佳的谎言,这个孩子从头到尾就是邓佳佳的一枚棋子,一步一步地逼着他就范。

他悔恨交加,来到苏青上班的地方接苏青下班。苏青已经伤透了心,她告诉西风他们只有一条路——离婚。西风声泪俱下,说自己离不开苏青,不想离婚。

但苏青已经不再相信这个欺骗自己的男人。西风见无力回天,只得同意和苏青离婚,但他却把所有的财产都给了苏青,自己则选择了净身出户。

当邓佳佳的妈妈和哥哥赶来,知道了西风把所有的财产都给了苏青的时候,对西风大打出手,慌乱中邓佳佳撞到了桌子上,流产了。邓佳佳的哥哥让西风拿出三十万作为赔偿,要不然这事没完。

西风去借了高利贷给了邓佳佳的哥哥,也了却了这一段孽缘。后来高利贷向他逼债,他无力偿还的时候,苏青替他还了债。他悔恨交加,知道自己做错了事,伤了一个最爱他的女人,他不知如何向苏青忏悔,她才能继续接受自己,于是便参加了一个谈话类的节目,表露自己的心意,说他想要回家,想让苏青给自己一个机会。

当主持人和苏青连线的时候,苏青却表示她现在已经不再信任西风。主持人问苏青如何才能原谅西风,苏青说不知道。为了能够重新建立起苏青的信任,西风在节目中勇敢地摘掉了自己的面具,他说想让所有的人来监督他,他要重新找回苏青的信任,他不能没有她,他爱她,爱他们的这个家,哪怕是头破血流,他也要努力去挽回苏青。

生活中处处都有诱惑,当一段诱惑摆在他面前的时候,真的不是光说定力就足够的事儿。有人说男人都是用下半身思考的,上床的时候混乱,下床的时候清醒。且不说这种理论的可信度是多少,有一点是肯定的,上床容易下床难,不管是出于什么情况的出轨,始作俑者都是要付出代价的。

就像西风,一夜风流在他心里其实本来也不是个事,他以为那也只是一场意外而已,却没想到这场意外给自己的家庭带来了灭顶之灾,也瓦解了苏青心里对他长久以来的信任。

当男女走入婚姻,走入那个用道义、义务、信任、责任围起来的小屋,出发点都会是美好的,都会憧憬着一件事,那就是王子与公主的美好结局,他们从此幸福地生活在一起了。

可事实真的是这样吗?

当林林总总的诱惑,各式各样的纷争,鸡零狗碎的生活,一步步地侵蚀婚姻的时候,婚姻的那堵看似坚固的外墙便会出现一些外人不易觉察的小裂纹、小伤痕,如果此时,再有一个强有力的外力在外面推动、搅和,那危机就会不可避免地发生。

婚姻里的信任不同其他,那是一个男人与一个女人用生命建立起来的和谐。

当一个女人决定嫁给一个男人的时候,是做好了充分的心理准备的,从心灵到肉体,从思想到行动,一切以家庭的意志为转移,没有了自己,没有了私心,她把自己毫无保留地奉献给了婚姻,并且完全信任眼前的这个男人,这种信任就像磐石一样无转移。

当这种信任被男人出轨的事实无情打碎的时候,女人的心同样碎成几块。她开始心慌意乱,开始莫名其妙地怀疑,她甚至忘了如何来缝合自己的心,也不知道如何来面对眼前的男人。

也许坚强独立的女人会选择带着一颗受伤的心,带着自己仅剩的一点骄傲,毫不犹豫地转身离去;也许懦弱的女人会选择屈辱地原谅,用自己的委曲求全来求得男人的回心转意。

但不管是哪种选择,曾经在夫妻之间的信任已经土崩瓦解,甚至烟消云散。

当悔恨的男人流着泪,发着誓,表示着自己的决心,要求女人重拾对他的信心的时候,如果这个女人心里还有这个男人,她真的只能选择说不知道。

一朝被蛇咬,十年怕井绳。

被蛇咬过的痛楚,被人伤害的心碎,吞噬着女人凄楚的心。她想原谅男人,她想重拾过去,但却怕再一次被伤害。

当山一样的信任,被男人无情地踩在脚下的时候,女人的心凉了。

人心有时候很脆弱,经不起任何的风吹雨打。人心有时候也很坚强,会自己粘合住那道最深的伤疤。

当伤痕表面恢复原状,只有女人自己知道,那伤疤深处的痛楚。

即使男人痛改前非,即使男人信誓旦旦,没有被蛇咬过的人,怎知被蛇咬过的人的内心,那份难以言表的痛,那种不能表白的伤,那样无法割舍的情,都让女人夜不能寐,伤心不已。

所以,婚姻中的男女,一定要控制好自己的情,坚守好心里的那份义,保护好信任那扇窗,不要轻易地去打破它。要知道,破窗即使修复,也会有痕迹。

当诱惑来袭,先拷问一下自己的心,是否真的能够应对接下来的失去,是否真的能够舍得现世的安稳,是否真的能够做到滴水不漏。如果不能,那还是笑笑吧,保留心中的那一份美好,让自己潇洒一点,从容一些,不要被这些尘世的情缘拖下水,最后无力回头,徒留悔恨在心间。

保护好婚姻里信任那扇窗,只为了人生的回忆能够多一些真诚,多一些荣耀,也为了让自己今后的日子不留下遗憾,今生的情缘能够不留下痛伤。



## 恋爱讲义

# 爱情中有一种病 叫“人比人”

雾霾逐渐袭击我国很多地区,让所有被污染笼罩的人们操心着一件事情:这么重的污染会不会让我得癌症?可是,有一种癌症没有办法在医院发现它,但是它对家庭的致死率极高。每年中国200万个婚姻死亡的家庭中,有一多半就是因为这种病症。这种病症叫“人比人”。

中国有句老话叫人比人气死人。以前这句话只是用来感慨一下,说者并不当真,叹口气之后该吃饭吃饭,该干活儿干活儿。但是今天,像王香这样的患者比比皆是,他们已经不是叹口气的早期症状,而是病入膏肓,陷入“人比人”的病症当中无法自拔。

等待她的,只有婚姻的死亡——离婚。

28岁的王香在家的出租车上,情绪多少有点复杂,既夹杂了一点不忿,又有一点嫉妒,还有一丝委屈,五味陈杂的感受催促着她,挤落了几滴眼泪出来。“论相貌,论学历,论资质,我都不输她们几个啊,为什么她们都能找到那么成功的男朋友,而我偏偏找了一个不懂情调不懂浪漫不会送礼物的男人!”在大学室友聚会结束后,一直到家门前,失落的王香依旧没有找出这个问题的答案。

平时在办公室她经常看到那些女同事的男友又是送花又是送礼,而且她们每天神采飞扬谈论的都是男友给自己买了哪款新包,带她们去了哪家特有情调的新店约会,而她自己,从恋爱到结婚,从没买过超过两百块钱的包。

“回来啦?聚会怎么样?开心吗?”刚进家门丈夫李强就关切地询问,但他没有得到任何回应。“香,你怎么了?”李强继续关心,“是太累了?我给你倒杯热茶吧……”李强的话音还没落下,王香的情绪终于爆发,哇哇大哭中伴随着嘶吼:“怎么了?你知道我多难受吗?人家的男朋友不是带着她去欧洲旅游,就是送她LV的包包,你呢?陪我吃一次哈根达斯还要我说了几次!平时就知道在家看些没用的书,也不想怎么去赚钱,我要你这样的男人究竟有什么用!”王香越说越委屈,越委屈哭得越厉害,“离婚”二字脱口而出。

同学去欧洲旅游她生气,买名牌她生气,开豪车她生气,住大房子她生气,看见与世无争的老公她更生气。她每生气一次,“人比人”的癌细胞就在这个家庭中扩散一次,直到不可救药。对王香这样的人来说,找人开导或者咨询已经没有意义,直接离婚去寻找她喜欢的有钱人就可以了。如果她能找到的话。

对于王香这样的女人,婚前最好先给自己做个体检,明确自己是不是物质享受比所谓的爱情更重要。如果是,那就把自己当做一个股民,像选股一样选老公。选对了,那就吃香喝辣;选错了,坚定地抛出去,再重新选择。当然了,在出手之前一定要算好自己有多少本钱,千万不要买了股票之后,天天看着别的股票大涨,而自己手里的不断跌价,唉声叹气。记住,抱怨不会让股票增值一分。

但是,“人比人”病症的中晚期患者,有钱并不能治愈。假使李强真的发达了,王香去欧洲旅游了,她还会发现,同学来回都是头等舱,而且人家已经不去欧洲玩了,改南极看企鹅,非洲去打猎,阿拉斯加钓鲑鱼了。这档次又被人家比下来了。她的病情会再次复发并更加严重。

这样的婚姻病患,一生都活在与别人的比较当中,幸福对他们来说,即使有,他们也视而不见。

所以,身处婚姻中的你想要让婚姻幸福的方法只有一个:多看看自己家庭的幸福面,多看对方为你付出的真心,少些攀比。

(欣婉)

